
Anpassungsfaktoren für Bodenrichtwerte Grünland 

Fläche: 

Umrechnungskoeffizient: UK = -0,019 x ln(Fläche in ha) + 1,0129 

 

Fläche 

in ha 
Umrechnungskoeffizient 

0,5 1,00 

1,0 1,00 

2,0 1,00 

5,0 0,98 

10,0 0,97 

15,0 0,96 

20,0 0,96 

25,0 0,95 

Abhängigkeit des Grünlandkaufpreises von der Flächengröße 

 

Hinweis: 

Bei Flächen unter 10 ha bleibt der Umrechnungskoeffizient entgegen der graischen Darstellung bei 1,0. 

 

Grünlandzahl: 

 

Hinweis: 

Bei Anwendung dieses Abhängigkeitsverhältnisses gilt es zu beachten, dass möglicherweise neben der 

Bodengüte (GZ) auch andere Faktoren zu diesem Kurvenverlauf geführt haben. 

 

BP = -0,088ln(x) + 1,5091
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UK = -0,019ln(x) + 1,0129
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UK bei 2 ha = 1


